
ECOLE PRIMAIRE DE MERY 
 

PROCES-VERBAL DU CONSEIL D’ECOLE 
du vendredi 5 juin 2009 

 
 
Présents équipe pédagogique : Mme BAERTSCHI, Mme GUESMIA, Mme COMAS – Mme FERRARI, M. 
EMONET, M. FERRARIS. 
 
Mairie : Mr Eude BOUVIER, Mr FAURE-AUDEBERT, Mme GLOUANNEC, 
 
Parents délégués : Mme LANGEVIN, Mme GUEZE, Mme VANDEVELDE 
 
Excusés : M. CONTIERO DDEN – Mme l’inspectrice Mme WILLIG 
 
Secrétaire de séance : Mme BERMOND-Mme KUNTZINGER 
 
 
1/ Validation du procès-verbal du conseil d’école du 13 mars 2009 
Le procès-verbal du conseil d'école du 13 mars 2009 étant arrivé tardivement, il est lu et corrigé ce jour puis 
sera validé au prochain conseil d’école. 
 
2/ Les crédits fournitures, transports et investissement pour l’année 2009 
* Le budget fournitures reste le même : 8500 euros 
* Le budget transport a été diminué : il est passé de 5000 à 4000 euros 
La mairie subventionne les dépenses de l’école en année civile (1/3 de sept déc. et 2/3 de janv. à juin pour 

les transports et inversement pour les fournitures). Pour cette raison, l’école ne peut anticiper les projets 
avant de connaître son budget annuel. 

* Cette année les 1000 euros du budget investissement ont été utilisés pour du matériel pédagogique en Arts 
Plastiques en maternelle. En l’élémentaire, l’achat d’un ordinateur portable afin de compléter l’achat du 
vidéo projecteur est à l’étude.  
 
La Facture du cycle Piscine s’élève à 1128 €.  

 
3/ Le bilan du projet d’école 2008-2009 
 
Résolution de problème 
Cette année, l’école n’a pas participé au rallye mathématique ; mais les enseignants ont fait les exercices 
d’entraînements avec leurs élèves. 
 
Acquisition de vocabulaire 
Le projet n’est pas été suivi complètement comme il aurait dû l’être.  
L’inspection a remis en cause l’organisation en demi-groupe avec l’intervention d’un parent responsable de 
l’activité « lecture en bibliothèque » sachant que le deuxième groupe est en activité « informatique » sur le 
palier supérieur avec l’enseignant.  
 
Les parents d’élèves restent consternées devant la décision de l’inspectrice et écriront un courrier de 
réclamation au rectorat. 
 
L’activité « Lire et Faire Lire » faite par des bénévoles en Maternelle a été appréciée par tous. 
 



L’éducation environnementale 
Découverte du milieu montagnard avec les classes de Mr EMONET et Mmes FERRARIS -COMAS 
Le visionnage du film « HOME » en classe. 
L’élevage de Lombric pour les classes de Mme GUESMIA et Mr FERRARI 
En septembre 2009, les virades de l’Espoir et l’activité « Nettoyons la Nature » sont en projet. 
 
Le soutien scolaire 
CM2  14 élèves dont 3 permanents 
CM1/CE2 5 élèves  
CE2/CE1 12 élèves  
CP 10 élèves dont 6 permanents 
GS 3 élèves 
 
Conclusion : 
Sur des points ponctuels de leçons non comprises, le soutien est efficace. 
Quant aux enfants en difficultés, les enseignants ne peuvent remplacer le RASED et n’ont pas été formés à 
cette discipline. 
Quel que soit le temps accordé, le matin, le midi ou le soir, cela s’ajoute à la journée trop longue pour 
l’enfant. 
Un seul enfant a bénéficié cette année d’une AVS. 
 
Activités culturelles et sportives des 5 classes 
 
 
_Elevage de lombrics pour la transformation des déchets en compost pour les élèves du CE1, CE2 et CM1 
 
__De novembre à mars : Projet Musique avec une intervenante pour les classes PS-MS-GS, GS-CP et CM2 
 
_Mardi Gras avec les aînés avec collation de bugnes, gâteaux…. 
 
_Défilé de Carnaval : samedi 14 mars 
 
_Cycle piscine du 6 mars au 23 avril pour tous les élèves de la GS au CE2 
 
_Mardi 31 mars soirée théâtre à la salle de la Traverse au Bourget du Lac pour les classes de CE1-CE2, 
CE2-CM1 et CM2 
 
_La sortie à l’exposition Eurêka pour les élèves de la classe de PS-MS-GS n’a pas eu lieu faute de places 
 
_ Du 18 au 20 mai : Stage de voile au Bourget du Lac pour les CM2 
 
_Du 25 au 30 mai classe de découvertes dans le Vercors pour la classe de CM2 
 
_Jeudi 4 juin sortie au parc animalier du Château de la Moidière pour les classes de PS-MS-GS et GS-CP 
 
_Du 8 au 13 juin : classe de découvertes à St Raphaël pour les classes de CE1-CE2 et CE2-CM1 
 
_Du 15 au 19 juin : semaine « Land Art et Perds pas le Nord »à La Féclaz pour la classe de GS-CP 
accompagnée de la classe de  PM-MS-GS le vendredi 19 juin pour la journée. 
 
_Spectacle de fin d’année en partenariat avec l’APEEPM le samedi 27 juin 
 



Nous rappelons que chaque année très peu de parents sont présents alors que plusieurs sujets sont abordés 
comme l’USEP, les projets de classe, l’APPEEM, les parents délégués, les bénévoles, … 
 
4/ Le suivi des effectifs pour la Rentrée 2009 
Effectifs de juin 2008 : 127 enfants 
Effectifs prévus en septembre 2009 : 130 enfants 
 
19 PS 15 MS 10 GS  soit un total de 44 enfants en maternelle 
 
18 CP 20 CE1 17 CE2 
18 CM1 13 CM2  soit un total de 86 enfants en élémentaire 
 
Les élèves de CP seront probablement dans le bâtiment élémentaire. 
 
 
5/ Questions diverses 
 
Intervention de l’inspectrice sur l’utilisation de la bibliothèque 
Quels aménagements avez-vous mis en place pour résoudre le problème de l’utilisation de la bibliothèque 
en parallèle avec l’apprentissage en informatique ?  
La classe de Bruno (excentrée) peut-elle encore travailler en informatique ? 
Nous envisageons de formuler un courrier des parents à l’inspectrice pour nous positionner. 
 
La question concernant la bibliothèque a été abordée dans la question (3) 
 
Apprentissage de l’Anglais 
Il nous a été signalé que les élèves de CM avaient eu un enseignement de l’Anglais plus restreint et moins 
régulier cette année. Cette évolution est-elle due au réaménagement des programmes et va-t-elle perdurer 
l’an prochain ?  
Quelles implications pour nos futurs 6ème ?  
Les enseignants ont travaillé avec les deux classes CM2 et CM1-CE2, 2 fois par semaine. Le programme a 
été vu, toutefois les projets multiples ont parfois obligé les enseignants à déplacer leurs cours d’anglais. 
 
Organisation du restaurant scolaire 
Suite au repas pris ensemble (parents, responsable mairie et directrice) et au constat d’agitation des 
maternelles quand les primaires entrent dans le restaurant, est-il possible de dissocier complètement les 2 
services ? 
Il est apparu que les enfants de maternelle mangeant au restaurant scolaire ne sont plus pris en charge à 
11h30, avant l’arrivée des parents.  
Une discussion est ouverte sur la réorganisation du temps des repas. La mairie va étudier différents 
scénarios afin d’améliorer la jonction entre l’arrivée de l’élémentaire et la fin du repas des maternelles (de 
plus en plus nombreux). A suivre… 
 
Manque de propreté des toilettes dans le bâtiment du restaurant scolaire 
Nous avons été alertés par des parents dont les enfants ne veulent plus se rendre dans ces toilettes et se 
retiennent. Les toilettes sont effectivement sales car les élèves ne tirent pas les chasses d’eau ! 
La mairie propose un suivi plus effectif à certaines heures. Les parents ont un rôle éducatif, ne l’oublions 
pas !  
 
Quid des enfants n’ayant pas 3 ans révolus à la rentrée ? 
Un décret est-il passé concernant l’inscription et l’acceptation de ces enfants à l’école pour la rentrée 
prochaine ? Seront-ils pris en compte dans le calcul des effectifs ? 



Des dérogations ont été accordées en maternelle.  
C. Baertschi nous informe qu’elle acceptera les enfants nés dans l’année des 3 ans, comme d’habitude. 
 
Classe de CP en 2009/2010 
Dans quel bâtiment sera accueillie cette classe ?  
A l’école élémentaire. 
 
 
Questions supplémentaires 
Comment ce sont passées les évaluations nationales pour les élèves de CE1 ? 
Mr FERRARI nous informe que les évaluations se sont bien passées parce que celles-ci sont en fin de 
programme. 
 
 
 
 
Nous rappelons qu’il est indispensable de RESPECTER LES HORAIRES.  
L’école se doit d’ouvrir les portes de la maternelle aux heures prévues et les parents se doivent 
d’emmener l’enfant auprès de sa classe avant 8h35 mais aussi de les récupérer dans les 5 minutes 
suivant l’ouverture des portes. L’équipe pédagogique vous en remercie. 
 
La Mairie nous informe que l’étude surveillée reprendra l’année prochaine dans le bâtiment de la 
maternelle. Un questionnaire sera envoyé aux familles à la rentrée. Les parents d’élèves remercient la 
mairie. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 La Présidente Les secrétaires  
 C. BAERTSCHI B. BERMOND – B. KUNTZINGER 


